

别样“开学礼” 迎来新学期



9月1日,龙回实验小学为同学们准备了一道“航天大餐”,助梦启航。学生们通过制作航天器、学习航天员事迹、了解航天知识、与机器人交流航天问题、在星星墙上签名等活动一起追“星”,点燃航天梦想。

通讯员 周晓敏 摄



同学们在打包衣物。

传递爱心 播撒希望

9月1日开学之际,绣湖小学向阳花中队收到了一份特殊的“开学礼物”——来自云南省元阳县大坪乡人民政府的捐赠证书。

今年暑假,一个偶然的机会,向阳花中队假日小队得知云南大坪乡的秋季衣物捐赠需求。家委会成员随即开始组织捐赠活动,学生、家长积极参与,最终收集了18位少先队员的夏季衣物,共计8箱,通过集中物流形式发往云南大坪乡人民政府,由他们向当地留守儿童进行分发。

“赠人玫瑰,手留余香。这是一场爱心捐赠倡议尝试,没想到却

得到了义乌市绣湖小学假日小队的大力支持,孩子们收到物资满心欢喜,非常感谢……”云南捐赠活动发起人向阳花中队发来了感谢信,对同学们的爱心捐赠表示感谢。

据悉,第一期捐赠活动结束后,向阳花中队主动计划开展第二期捐赠活动,要给孩子们准备文具、书包、水杯、鞋袜等。虽然受疫情影响,原定捐赠活动暂缓举行,但向阳花中队队员都表示,只要同龄朋友有需要,自己就会尽己所能给予帮助,努力把爱传递给更多人。

全媒体记者 柳青 图

9月2日开学第一天,福田中队的“百宝箱”消防车开进了国贸幼儿园。消防员打开车上的一扇扇小门,为小朋友介绍各种器材的功能和用途,还现场演示了水枪操作方法。孩子们通过亲身体验认识消防、了解消防,增长了消防安全知识。

通讯员 方笑娟 摄



9月1日上午,前洪小学举办了以“开笔启智,人生始立”为主题的新生入学礼。孩子们牵着家长的手,依次完成了正衣冠、戴红花、点朱砂、启智慧、描“人”字、始启蒙、三击鼓、明志愿等环节。学校希望通过趣味入学仪式,让孩子们初步熟悉校园,激励他们珍惜机会、勤奋学习。

通讯员 陈婷玮 摄



9月1日上午,杨村实验幼儿园开启全国注册报到,家长陪同孩子测温、亮码有序进入园内。幼儿园的“扬帆号”小火车吸引了众多“小粉丝”,孩子们开心地乘坐小火车,进行了一次愉快的体验。

通讯员 傅姣燕 摄



9月9日开始网上报名 2021年我省成人高校招生办法确定

通讯员 余雷光 全媒体记者 柳青

本报讯 9月3日,记者从省教育考试院获悉,2021年浙江省成人高校招生工作实施方案发布。

今年成人高考实行网上报名和填报志愿、网上缴费,考试结束后网上确认志愿,网上报名时间为9月9日至9月17日,

9月18日17点前须完成网上报名,具体考试时间为10月23日至24日。考试结束后,考生可凭报名时设置的密码,登录省教育考试院成人高校招生报名系统确认志愿,时间为11月25日至29日。

成人高考录取于12月份分两个批次通过远程网上进行。其中第一批为高起本、专升本专业,第二批为高起专专业。

抓紧抓实抓好“双减”工作 苏溪镇开展校外培训机构专项督查

全媒体记者 余依萍

本报讯 9月4日,苏溪镇政府联合教育、市场监管、综合行政执法等部门,开展“双减”工作联合督查,对辖区内42家培训机构开展全覆盖专项督查。

苏溪镇开展此次联合督查,旨在深入贯彻落实《关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的意见》精神,持续规范校外培训(包括线上培训和线下培训),有效减轻义务教育阶段学生校外培训负担。当天,联合督查组就机构疫情防控、运营广告、培训时间、

收费管理、教师资质等内容开展督查。在督查过程中,各工作组耐心向各校外培训机构宣讲国家“双减”政策,引导各校外培训机构根据自身实际思考推进转型,责令证照不全、疫情防控不到位的校外培训机构及时整改。

接下来,苏溪镇还将不定期对全镇各校外培训机构进行检查,重点清查校外培训机构是否依法依规经营,对违法违规的机构将责令限期整改。对无证无照机构开展联合执法检查,持续规范校外培训,全面稳定推进“双减”工作。

我市5人获评浙江省教坛新秀

通讯员 余雷光 全媒体记者 柳青

本报讯 9月1日,省教育厅公布2021年浙江省中小学教师新秀名单。全省共有276名老师荣获“2021年浙江省中小学教师新秀”荣誉称号。其中,义乌公学虞伟英、义乌三中王萍、绣湖小学李玲静、城西街道中心幼儿园干燕燕、实验小学董长源(援疆)5名青年老师榜上有名,受到省教育厅通报表彰。

近年来,全省广大教师和教育工作者强化责任担当,涌现了一批爱岗敬业、开拓创新的先进典型。为选拔和培养中

小学青年骨干教师和学科带头人,鼓励优秀青年教师施展其才,乐教善教,省人民教育基金会、省特级教师协会联合开展2021年浙江省中小学教师新秀推荐确认工作。本次工作要求“坚持师德第一标准”“统筹考虑推荐教师结构”“体现对教师队伍建设的引领”“坚持公开公平公正”,并严格实施师德“一票否决制”,以充分发挥省中小学教师新秀推荐工作的激励导向作用。评选在各地和学校推荐的基础上,经省人民教育基金会和省特级教师协会审核确认,最后公布并表彰2021年浙江省中小学教师新秀。

回到“小玩国”,我们的心跳快乐加速

砰砰砰,“砰”然心动

“小玩国”的故事

全媒体记者 樊婷婷 文/摄

对水的喜爱似乎是幼儿的一种天性,只要有时间,有机会他们总爱在水里玩耍、嬉闹。9月2日开学季,正是秋老虎发威的日子,这不,义乌新丝路学校附属幼儿园组织开展“砰砰砰,‘砰’然心动”系列玩水活动,彻底满足孩子们的好奇心,尊重他们对水的兴趣,让他们“阳光嬉水,清凉一夏”,又能防暑降温、释放天性。

一早,老师们就对各类大小水池进行清洗、消毒,并对周边环境进行整理装饰,排除一切安全隐患,做好幼儿玩水前的准备工作。

活动开始前,孩子们穿着漂亮的泳衣来到各自玩耍的水池边,老师们组织孩子们进行热身运动,并给孩子们强调玩水的注意事项。

同时,幼儿园结合幼儿年龄特点,中大班幼儿以打水仗、泡泡狂欢为主,小班和托班小朋友以扔水气球、抓泥鳅和小鱼为主,让他们尽情玩耍。

场景一:星月水池,抓泥鳅、扔水气球

“老师,快看,我抓到了一条泥鳅!”一个小男孩捧着一只小泥鳅,展示给老师看,口吻里带着自豪。

“老师,我的水气球扔在草地上开了一朵大水花,哈哈。”一个小女孩开心地冲着老师叫着,紧接着是一串银铃般的笑声。

“那边好多五颜六色的水气球



呀,我们一起冲过去抓吧!”两个小男孩手拉着手,相约一起玩水气球。

场景二:足球场水池,打水战

这时,足球场上是另一番“风景”!瞧,一个个拿着水枪的可爱小身影玩得有多开心!有的三五成群互相“战斗”,有的打着游击战,还有的对着老师射击……足球场上水花四溅,孩子们奔跑嬉戏,欢乐洋溢在每个孩子脸上。老师们也忍不住诱惑加入孩子们的“激战”中。

这一刻,只听到一阵阵欢笑,只看到一个个活跃的身影,孩子们的笑声和飞溅起的水花一起谱写出一首别开生面的乐章!

场景三:泡泡大狂欢

另一边,一场酣畅淋漓的“泡泡狂欢节”开始啦!

跑道边的大水池里,无数个泡泡如同雪花般落下,不一会儿,五彩的泡沫漫天飞扬起来,晶莹剔透的泡泡慢慢变成了云朵,带着小朋友的梦想飞向天空……孩子们“躲”在泡泡堆里,徜徉在泡沫世界,笑着,闹着,尽情玩耍着……

“希望这一刻永驻孩子美好童年,也愿这份乐趣一直延续下去,伴随孩子一生的成长旅程。”新丝路学校附属幼儿园园长斯玉玲说,这样简单而又轻松的玩水活动,拉近了师幼之间的感情,增进了同伴之间的友谊,更让孩子感受到了集体氛围的快乐和温暖。

“今天是一个特别开心的日子,因为你们的归来,‘小玩国’又充满了生机,充满活力,充满魔力。砰砰砰,让我怦然心动。”斯玉玲在活动开始前这样对孩子们说。

其实,怦然心动的何止是园长妈妈,孩子们回到“小玩国”,砰砰砰,他们的心跳也快乐加速啦!



“孩子喜欢什么,这就是兴趣点。幼儿园就是要顺着孩子们的兴趣点,创设出各种条件,让他们自主发展。”斯玉玲园长介绍,在“打造一所令人向往的小玩国”办园理念指导下,这两年,幼儿园进行了一系列改造,打造了丝路剧场、丝路庄园、野战区,还有菜园、梯田、星月水池、空中廊道,努力营造充满自然韵律、生命气息的环境,让孩子在各种各样的活动中,和自然发生着联结,在玩之中自然而然有获得。

新丝路学校附属幼儿园 协办

地址:义乌市北苑路140号 电话:0579-89899577

我市30个空间入选省新型教学空间建设项目

全媒体记者 柳青 通讯员 余雷光 文/图

本报讯 9月3日,省教育技术中心公布2021年中小学新型教学空间建设项目名单,我市共有30个教学空间入选。

记者了解到,此次入选的徐江小学“创意智造”创客空间、后宅小学数字化美术涂鸦工作坊、廿三里二小信息技术学科新型教学空间等26个空间为新建项目,大陈小学卓雅STEAM科创教育中心、义亭小学民义学堂五亭文化新型教学空间、绣湖小学精准教学智慧课堂、佛堂小学创客学习空间4个空间为改造项目。

据悉,2021年中小学新型

教学空间建设工作由浙江省教育技术中心组织开展,活动旨在进一步深化全省中小学新型教学空间建设和应用工作,服务课程改革的育人模式转变。

根据建设计划,2021年,全省将建成1000个中小学校新型教学空间,遴选100个优秀新型教学空间应用案例,培育10个基于学习方式变革的新型教学空间典型范例。省教育技术中心要求,各地要按照中小学新型教学空间建设相关要求,指导各校按时保质完成建设任务,积极开展教学与方式创新的探索与实践,为教育教学改革发展和创新型人才培养作出积极贡献。



义亭小学学生在新型教学空间内活动。